



UPRAVA POLICIJE

Direktor policije Božidar Vuksanović n/r

PJ Herceg Novi

Rukovodilac Goran Banićević n/r

Predmet: Saopštenje povodom napada policijskog službenika na Slavka Perovića

Poštovana gospodo,

Građanska alijansa (GA) najoštrije osuđuje postupanje policijskog službenika Božidara Jaukovića koje je za posljedicu imalo nanošenje teških tjelesnih povreda bivšem lideru LSCG Slavku Peroviću. Posebno zabrinjava što je u ranijem periodu, o čemu je GA pisala, izostala reakcija nadležnih u policiji i Ministarstvu unutrašnjih poslova i pored nekoliko donijetih presuda protiv službenika Jaukovića za brutalno prebijanje građana.

Po saznanjima GA policijski službenik Božidar Jauković u ranijem periodu je više puta prijavljen Odjeljenju za unutrašnju kontrolu rada policije, a osuđen je u najmanje tri puta. Najdrastičniji slučajevi su zbog prebijanja Miloša Konjevića iz Herceg Novog i advokata Ratka Roganovića iz Nikšića. Neophodno je utvrditi kako je moguće da se u nekoliko godina od strane više Osnovnih sudova, donosi više presuda protiv policajca Jaukovića, a da sve budu uslovne kazne zatvora i da ni jedna nikada ne bude sprovedena imajući u vidu učestalo postupanje policijskog službenika mimo policijskog kodeksa. Ovim pitanjem bi trebao da se pozabavi Sudski savjet.

Po saznanjima GA u incidentu koji je prethodio povređivanju Slavka Perovića, prethodilo je vrijeđanje od strane policajca Jaukovića, kao i prekomjerna upotreba sile koja je rezultirala teškim tjelesnim povredama.

Zakon o policiji u članu 85. predviđa, između ostalog, da policijskom službeniku prestaje radni odnos pravosnažnom presudom kojom je osuđen za krivično djelo za koje se goni po službenoj dužnosti, osim za krivična djela koja se odnose na bezbjednost saobraćaja, danom pravosnažnosti presude. Postavlja se pitanje koliko je policijskih službenika poput Jaukovića koji su osuđeni zbog prebijanja građana i koji su pravosnažno osuđeni, a nije im prestao radni odnos u policiji. Ovi propusti menadžmenta u Upravi policije namjerni ili ne, pod političkim uticajima ili drugim pritiscima na najgrublji način urušavaju ugled policije i povjerenje građana u instituciju koja bi trebala da bude stub njihove sigurnosti i zaštite.

Ovakvo postupanje nadležnih u Upravi policije je neprihvatljivo i GA poziva ministra Ivana Brajovića da pokrene postupak preispitivanja odgovornosti nadležnih u PJ Herceg Novi i Upravi policije koji su godinama tolerisali prebijanje građana i koji nijesu sprovodili zakonske obaveze. Takođe, GA poziva Sudski savjet da preispita rad sudija u konkretnom slučaju.

U konkretnom slučaju stekli su se uslovi za udaljenje sa dužnosti, ali i pokretanje odgovornosti kod pretpostavljenih. Uprava policije je sada ne velikom testu i reakcija u ovom slučaju će pokazati demokratski kapacitet ove institucije.

GA poziva sve aktere javne scene na uzdržanost od zapaljivih izjava, jer nije u pitanju atentat. GA poziva Savjet za građansku kontrolu rada policije da izađe sa zvaničnim stavom, a ne sa inicijativama svojih članova koje mogu samo napraviti konfuziju u javnosti.

S poštovanjem,

Podgorica 7. jun 2012. Godine

Boris Raonić
Predsjednik GA

Dostavljeno:

- Ministru unutrašnjih poslova Ivanu Brajoviću
- Sudskom savjetu
- Medijima

Građanska alijansa

Vukice Mitrović 16, 81000 Podgorica
Telefon:020 655 175 Fax:020 655 175
office@gamn.org, www.gamn.org